

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NUM. 4676 DE LA NOCHE. MADRID, MARTES 13 DE SETIEMBRE DE 1870. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NÚM. 23

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica además de los telegramas de que anoche dimos conocimiento a nuestros lectores, los siguientes:

Roma 11 (5 y 10 tarde.)

El encargado de Negocios de España al señor ministro de Estado: El enviado de Italia, conde Pouza de San Martino, entregó ayer al Papa una carta del rey.

Anoche hubo congregación de siete sardenales.

Se acordó contestar al rey rechazando toda proposición de avenencia. Nada se decidió respecto de la salida del Papa de Roma.

La tropa se empeña en resistir. Reconciliación entre los elementos monárquicos y republicanos de Roma.

Paris 12 (11 y 25 mañana.)

El embajador de España al señor ministro de Estado:

El ministro del Interior me comunicó lo siguiente:

Setiembre 11, (11 y 55 noche.)

Verdun sigue cercado; dos veces ha intimado el enemigo la rendición a la ciudad, que se sostendrá hasta el último extremo.

Anteayer ha rechazado Montmedy un ataque del enemigo: la ciudad ha sufrido mucho, y se dice que la subprefectura se ha quemado.

Ayer mañana, desde las cinco hasta las nueve de la noche, el enemigo ha atacado de nuevo a Toul y ha intentado el asalto, habiendo sido rechazado después de haber sufrido grandes pérdidas: se dice que han quedado fuera de combate 10000 hombres.

Roma 11 (9 y 40 noche.)

El encargado de Negocios al excelentísimo señor ministro de Estado: Su Santidad desea que el cuerpo diplomático esté a su lado cuando entren los italianos. El plenipotenciario decano me invita confidencialmente al efecto. Lo haré así, camuflando las instrucciones de V. E. La entrada es inminente.

Civita-Vecchia, 12 (6 mañana.)

El consúl de España al señor ministro de Estado: La provincia de Civita-Vecchia ha sido declarada en estado de sitio a las siete de la mañana. Esta plaza se prepara para la defensa.

Civita-Vecchia, 12 (1 50 mañana.)

El consúl de España al señor ministro de Estado: Tropas italianas han atacado a Montefiascone. Los suavos pontificios en retirada. En esta plaza hay gran agitación.

Nápoles, 12 (11 mañana.)

El consúl de España al señor ministro de Estado: Las tropas italianas recibieron la orden de entrar en las provincias romanas. Los pontificios han roto el ferrocarril en los puntos confines, como indicando oposición. Los trenes para Roma suspensos.

Paris, 12 (11 25 mañana.)

El embajador de España al señor ministro de Estado: Thiers va con una misión a Londres y acaso a otras cortes. Este gobierno tiene un empeño que nunca en la negociación, y el Sr. Favre ha decidido quedarse en París. Se había resuelto que saliéramos hoy con el Sr. Favre la mayor parte del cuerpo diplomático, y nos ha anunciado que irá un ministro delegado, cuyo nombre nos dirá hoy a la una.

Paris, 12 (2 50 tarde.)

El embajador de España al señor ministro de Estado: El ministro del Interior me comunicó lo siguiente: Extracto de una carta del subprefecto de Soissons, 11 de setiembre: «Un parlamento prusiano se presentó ayer bajo nuestras murallas, e intimó la rendición a la ciudad. El comandante de la plaza contestó que la voluntaria no se rendiría. Los habitantes han aprobado esta respuesta. Esta mañana han aparecido cuatro buzones en las inmediaciones; se les hizo fuego, y desaparecieron en el agua.»

Paris, 12 (4 y 35 tarde.)

El representante de España al señor ministro de Estado: Las tropas italianas han atravesado la frontera por diversos puntos.

Las tropas papales, que parece quieren resistir a las italianas, han cortado los caminos de hierro entre Roma, Nápoles y Florencia.

Roma, 12 (12 mañana.)

El encargado de negocios de España al señor ministro de Estado: Los italianos han pasado la frontera.

Se esperan aquí de esta noche a mañana.

Berlin, 12 (4 y 5 tarde.)

El ministro de España al señor ministro de Estado:

Rheims, 11 (noche.)

Oficial.—Tristes noticias de León, cuya ciudadela ha sido volada ayer después de la capitulación y de la entrada de nuestras tropas.

Cincuenta hombres y 300 guardias móviles muertos, y muchos mutilados.

El duque de Mecklemburgo herido. Indudablemente ha habido traición. El mismo telegrama ha sido comunicado por la legación de la Alemania del Norte en Madrid.

Por el ministerio de la Guerra se participa que posteriormente a las noticias publicadas en la Gaceta de ayer, no ha vuelto a tener lugar ningún encuentro con las facciones carlistas de la provincia de Burgos, que se dispersan, huyendo de la activa persecución de las columnas.

En el resto de la Península reina completa tranquilidad.

La Gaceta de hoy publica un decreto expedido por el ministerio de Hacienda disponiendo que a los pueblos que han perdido la cosecha de cereales durante el año económico y en el anterior, ó que sufran alguna calamidad extraordinaria, se les podrá conceder la moratoria de un año para el pago de lo que deben satisfacer por la contribución territorial correspondiente al ejercicio veinte, y de lo que resultan adeudados de los anteriores por el mismo concepto.

La misma gracia se podrá conceder a los vecinos de los pueblos que se encuentren en el caso del artículo anterior por los plazos vencidos ó que hayan de vencer, procedentes de compras de bienes hechas al Estado en virtud de las leyes de desamortización.

La realización del total en dichos débitos se hará precisamente dentro de los plazos que el ministro de Hacienda determine, según las circunstancias, especiales y justificadas en que se encuentre cada pueblo, y mediante el recargo del 6 por 100 de moratoria establecido en el art. 2.º del decreto de 23 de junio último, a los deudores comprendidos en el art. 2.º

Y por último, marca las reglas a que han de sujetarse los ayuntamientos y particulares para instruir los oportunos expedientes.

Por decreto del ministerio de Hacienda que hoy publica la Gaceta, desde 1.º de enero de 1871 se refunden en una sola clase de papel, que llevará el nombre genérico *Sellado*, las dos que hoy existen y se llaman de *sello común* y de *sello judicial*.

De dicho papel se harán 12 especies que tendrán los precios siguientes: Del sello 1.º 30 pesetas, del 2.º 37.30 céntimos, del 3.º 23, del 4.º 15, del 5.º 8, del 6.º 4, del 7.º 2.30, del 8.º 2, del 9.º 1.30, del 10.º 1, del 11.º 80 céntimos y del de oficio 6 céntimos.

El uso del papel sellado en las actuaciones judiciales se sujetará, como hasta hoy, a lo dispuesto en el capítulo 3.º del real decreto de 12 de setiembre de 1861.

Por el ministerio de la Gobernación se ha expedido una circular a los gobernadores de provincia disponiendo que la cuota líquida con que los hacendados contribuyan a repartimiento en los pueblos, que establezcan este recurso para cubrir sus presupuestos, no excedan nunca del 25 por 100 de la suma que paguen por igual concepto al Estado, debiendo en su consecuencia las corporaciones populares ser tenidas así presente al hacer ó aprobar el repartimiento vecinal.

No habiendo tenido efecto la subasta anunciada para la colocación de los cables telegráficos de las islas Baleares, se ha dispuesto por el ministerio de la Gobernación que se proceda a una segunda subasta con el aumento de un 5 por 100 sobre el tipo fijado para la primera ó sea por la cantidad de 511700 pesetas, cuyo acto, según anuncio de la dirección general de Comunicaciones, tendrá lugar el 23 del actual en el local que ocupa la misma.

Mañana satisfará la caja general de Depósitos las carpetas señaladas con los números siguientes: por intereses de nuevos resguardos de metálico devengados en el semestre último, del 2461 al 2520; por amortización de dichos resguardos hasta 700 escudos, ó sea 1750 pesetas, del 6141 al 6463; por intereses vencidos en 30 de junio último de depósitos en efectos públicos, del 1371 al 1332.

La tesorería central de Hacienda pública pagará mañana las carpetas números del 2624 al 2628 del cupón de bonos vencido en 30 de junio último y la del número 1005 de bonos amortizados.

Desde el 16 hasta el 30 del actual estará abierta en la secretaría del conservatorio de Artes la matrícula para la carrera profesional de comercio y siguientes enseñanzas de artesanos:

Aritmética y geometría, dibujo de artesanos, química aplicada a las artes, física aplicada a las artes y oficios, mecánica aplicada a las máquinas mas usuales, economía popular, elementos de geometría descriptiva y sus aplicaciones a las artes, y fabricación de hierros y aceros.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 34 grados, y la mínima de 18.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

## SEGUNDA EDICION.

Leemos en las *Novedades*:

«Segun hemos oido, en una reunion celebrada en Biarritz por los principales jefes del carlismo, parece que se acordó intimar al niño terso la orden de que inmediatamente se presente en España para seguir sin duda la buena suerte de los que hasta ahora han alzado su pendón de guerra.»

El *Pensamiento español* sigue aduciendo datos para demostrar que la intenciona carlista, ya fracasada, no fué iniciada por D. Carlos ni por sus generales.

En la tarde del domingo 18 de setiembre se verificará en la plaza de toros de esta capital la 13 corrida, en la que se lidiarán seis de la muy acreditada ganadería de Miura, que serán muertos por Cayetano Sanz, Arjona Reyes y Frasuelo, acompañados de sus cuadrillas de picadores y banderilleros. La corrida empezará a las cuatro en punto.

Ha llegado a Madrid el conocido poeta Sr. D. Jaime Martí Miquel, uno de los oradores mas populares del partido republicano de Valencia.

Han dejado de pertenecer a la redacción de la *Nación* los Sres. Pozo Maselli y Fernandez de la Vega.

La *Discusion* declara hoy que el señor Martos está convencido de que hoy nada hay tan conveniente como la república, y añade nuestro colega que esa afirmación no habrá quien la desmienta.

Ha sido nombrado consúl de España en Haití D. Manuel Vicente Oliveira, habiendo salido ya de esta capital para su destino.

Todos los emigrados franceses que existían en Londres regresan a su país, y en cambio llegan a la capital de Inglaterra muchos afectos a la dinastía caída.

Segun parece, el príncipe de Metternich continuará ejerciendo oficialmente su misión cerca del gobierno de París.

D. Carlos, el duque de la Roca y dos acompañantes mas han salido de Austria por la vía de Salzburgo con dirección a Suiza.

El príncipe Napoleón, que no ha representado un papel muy airoso en la última guerra de Francia con Prusia, ha recibido del rey de Italia el título de conde de Moncalieri, y piensa establecerse definitivamente cerca de su suegro.

Rouher, Persigny, Gramont y otros ministros del imperio se encuentran actualmente en Londres.

A última hora y bajo el epígrafe de *Importantisimo* publica hoy la *Discusion* el siguiente suelto:

«Segun noticias, que tenemos por auténticas, y que se han recibido a última hora, el gobierno de los Estados Unidos ha telegrafado a todos sus agentes en Europa, declarando que no consentirá de ninguna manera que se atente por Prusia, cualquiera que sea la suerte de las armas, a la integridad del territorio y a la existencia de la república francesa.»

Ha dicho un diario moderado que ha sido separado de su cargo el consúl de España en París, Sr. Calvo y Ternel, reemplazándole el Sr. Blasco. La *Iberia* desmiente esa noticia y añade que el señor ministro de Estado no infringirá el reglamento de la carrera consular.

Dice la *Iberia*: «Las noticias que recibimos de Marsella son bastante desoladoras. Segun cartas que tenemos a la vista de persona imparcial, y por tanto desapasionadas, reina allí una completa anarquía, con su acompañamiento de atentados contra personas y propiedades.»

La llegada a aquella ciudad del diputado republicano Esquivós, nombrado administrador superior del departamento no ha logrado restablecer el principio de autoridad, pues nadie absolutamente obedece. Los batallones de guardia a móvil que se hallaban ya armados y adiestrados en el campamento, próximos a salir para reforzar el ejército, se han dispersado en su mayoría, sin que basten a reunirlos los llamamientos mas energicos y desesperados.

Parece que los consules han tenido una conferencia con el administrador superior del departamento, en vista del terror que se va esparciendo, a fin de proteger la seguridad é intereses de sus respectivos compatriotas.

Segun la *Discusion* han llegado 3 000 turcos saphis a Francia, incorporándose al ejército de Lyon.

Dice la *Discusion*:

«No solo se ha confirmado el telegrama relativo a las gestiones del gobierno de los Estados Unidos para que se haga la paz entre Francia y Prusia, sino que consta por telegrama de la contestación dada por el rey Guillermo, el cual ha manifestado que está dispuesto a hacer la paz tan pronto como su ejército se halle frente a los muros de París, a lo cual parece que antes tambien estaba decidido.»

Algunos periódicos creen que la paz se hará pronto, fundando su esperanza en la misión que ha aceptado para Londres y Viena el Sr. Thiers.

Dice las *Novedades*:

«Los Estados Unidos han hecho una tentativa en favor de la paz cerca del rey de Prusia. Por supuesto que esa tentativa no es la amenaza de que se ha hablado por algun periódico, que ha dicho que la unión americana no consentirá que se atente a la integridad de la nación ni del gobierno republicano. Si los franceses creen que por haber proclamado la república los Estados Unidos van a hacer en su favor la guerra a la Alemania, se equivocan grandemente.»

El jueves tendrá lugar la solemne apertura de tribunales a que asistirá el señor ministro de Gracia y Justicia que pronunciará el discurso de costumbre en estos casos.

Ya está concedida la autorización para poder espendir la carne por vendedores ambulantes en las calles de París.

Se han evacuado por completo todas las prisiones de París, destinadas para servir de alojamiento a las tropas y a la guardia móvil que continúan llegando de todos los departamentos.

El palacio de las Tullerías con todas sus dependencias, ha sido convertido, de orden superior, en ambulancia, donde a la fecha se ha enarbolado el pabellón neutro de la convención de Ginebra.

Varios anuncios, colocados en los distritos de París, llaman a sus ciudadanos para que se constituyan en comité republicano, entre los cuales algunos se pondrán a disposición del gobierno para mantener el orden, llevando como distintivo un kepi con la siguiente inscripción: *Orden y progreso*.

Durante el mes de agosto último, han entrado en las casas de huéspedes y fondas de Lisboa, 217 españoles y 30 españolas.

Han salido para París, varios jóvenes franceses empleados en las vías férreas de Portugal y Ciudad-Real, donde son llamados para la defensa de su patria.

Es probable que en la próxima semana den principio y en grande escala, las obras del ferrocarril de Córdoba a Bómez.

Ha regresado a Madrid el diputado tradicionalista Sr. Unceta.

Ya ha dado principio al curso de este año la academia preparatoria para los que desean ingresar en el cuerpo de contabilidad y tesorería del Estado, establecida en la calle del Cármen. La matrícula continúa abierta.

Dice un periódico, que en la reunion celebrada en Biarritz el 9 por los carlistas, acordaron ordenar a sus partidarios que en grupos mayores ó menores principien una nueva campaña, entrando simultáneamente por Aragón, Navarra y Cataluña, esperando que el Maestrazgo y la Mancha secundarán sus planes.

Parece que el gobierno portugués ha reconocido ya el nuevo orden de cosas establecido en Francia.

Es tal la afluencia de gentes que acude en estos dias a las estaciones de los caminos de hierro, trayendo de París, que ha sido preciso establecer una guardia constante, pues en la precipitación han sido tomados por asalto los wagones, y se han cometido algunos actos de violencia.

sin distinción de clases, habiendo ocurrido que muchas personas se introducían por caminos diferentes al anden, donde sin billetes se apoderaban de los coches. El dia 8 se contaron en la estación de Orleans hasta 700 carruajes esperando vez, y el 9 se decía que ya no se admitían equipajes y que tampoco se permitía a los hombres la salida de París, con escepcion de los extranjeros.

El arzobispo de Burgos ha publicado una pastoral relativa al matrimonio civil, en la que aconseja a sus diócesanos no lleven a cabo el acto civil hasta después de realizado el sacramento, y exhortando a los párrocos a que cumplan las prescripciones y reglas que en ella se prescriben, dando lectura íntegra de la misma durante el ofertorio de la misma.

El 11 por la tarde llegó a Burgos el batallón de cazadores de Barcelona.

Continúa en Burgos el capitán general de Castilla la Vieja.

El capitán Solar de la guardia civil, herido en el encuentro con los carlistas en Ansires, continúa en cama de bastante gravedad; pero hay esperanzas de pronta curación.

El encuentro ocurrido en Aranzo de Miel, entre la partida del cabecilla José Ortega conocido por el Mochén y las fuerzas mandadas por los comandantes Rivera y Márquez, ha sido quizá el mas importante del último movimiento carlista y ha sido un nuevo y terrible escarmiento para los carlistas, especialmente para los de Burgos.

El miércoles en la noche tuvo lugar una numerosa reunion en *Arundel-Hall*, *Arundel-Street* (Inglaterra), compuesta de delegados de la clase obrera, bajo la presidencia del Sr. Beales, presidente de la *ex-Reform League*.

El objeto de la reunion era el de tomar acuerdo sobre los medios de influir dentro de todas las circunscripciones inglesas para que se trabajara en el sentido de sustituir el no intervención de árbitros al de la guerra, y el secretario declaró que en este sentido se habían ya recibido 60000 peticiones.

Se acordó la formación de una asociación que se llamará *Asociación obrera de la paz*, y la convocación inmediata de una reunion en *Saint-James-Hall*.

El Sr. Cleaver, secretario, dijo que debía evitarse que los alemanes llegasen a París, porque esto prolongaría la guerra, y manifestó sus simpatías por la Francia.

El presidente dijo que nada de simpatías, sino protestas contra toda guerra, sea cualquiera la nación que la lleve a cabo.

Escriben de Bertin la *Epoca*: «No dudo que la Francia cuente con grandes recursos, siendo una potencia tan poderosa; pero le falta el tiempo para valerse de ellos con la prisa que sería necesaria. La enérgica defensa de París contra los ejércitos alemanes retardará el fin de la guerra, pero no será por mucho tiempo. Un gran partido en Francia quiere la paz, está cansado de tanta batalla, y como toda la Europa, horrorizada de la sangre que se ha vertido ya. Antes de acabar este mes se hará la paz. Tal es la opinión de toda persona sensata en Alemania.»

El rey de Prusia ha mandado que sus raismos criados, con dos cocineros, vayan de Berlín a Cassel para ponerse a las órdenes de Napoleón.

Una correspondencia extranjera dice que Pío IX se prepara a abandonar el Vaticano, en vista de los peligros que amenazan envolver a Roma, y que con objeto de que se halle todo dispuesto para este caso, se han trasmitido ya las órdenes necesarias a Civita-Vecchia, donde, segun se dice, se embarcará el Pontífice a bordo de la *Immaculada Concepcion*.

No se indica en dicha correspondencia el punto en donde ha de fijar su residencia Pío IX.

Varios periódicos, entre ellos la *Iberia*, publican una lista de puntos de España donde se han celebrado el domingo último manifestaciones republicanas, con el respectivo número de manifestantes que a ellas asistieron.

He aquí el resumen que dan nuestros colegas:

«Manifestación en Alicante, con una concurrencia de 1500 a 1800 personas. En Almería, con una de unas 300. En Avila, concurrencia escasa. En Castellón, de 200 a 300. En la Coruña, con regular concurrencia. En Asturias se suspendió por falta de manifestantes. En el Ferrol, con 350 personas. En Santander, de 1000 a 1500. Y en Zamora, con 240.»

El Sr. Maza y Sanguinetti ha salido para Granada, con objeto de tomar posesión del cargo que recientemente se le ha conferido en aquella audientia.

El rey Guillermo ha terminado con la cruz de hierro de segunda clase, una condecoración que fundó al emplear la

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

guerra, al príncipe Federico Carlos, príncipe heredero de Wurtemberg, príncipe heredero de Sajonia y á seis generales, por haberse distinguido en las batallas de Pont-a-Mousson y Rezonville. Otras 200 cruces de la misma orden han de distribuirse entre todos los oficiales de los ejércitos federales que mas se hayan hecho acreedores á esta alta distinción, tocando á dos por regimiento.

A los oficiales franceses prisioneros en Berlín se les permite vestirse de paisano, si dan su palabra de honor por escrito de que no abusarán de ese favor.

La reina Augusta ha mandado hacer una fotografía del monumento de Federico el Grande el día que llegó la noticia del triunfo en Sedan, precisamente en el momento cuando estaba, por decirlo así, en poder de la juventud berlinesa, que al asalto había subido hasta lo mas alto. Ha enviado la reina un ejemplar de esta curiosa estampa, (el sério Federico, cubierto por los chinelos de Berlín,) al cuartel general del rey.

Dice un periódico extranjero que ha llegado á Venecia el patriota húngaro Kossuth.

Ayer estuvo el Sr. Rivero á saludar al señor duque de Saldaña.

En el mercado de Londres se nota gran abundancia de numerario inactivo.

En Londres se está reuniendo toda la inmensa colonia de emigrados franceses del imperio.

La democracia de Londres ha celebrado un meeting para solemnizar la proclamación de la república en Francia.

Dice el corresponsal de un periódico belga, que en los hospitales donde han sido colocados los heridos de las batallas de los primeros días de este mes, falta todo, hasta el pan, hasta la paja, y que mueren mas de hambre y abandono que por efecto de las heridas.

El prefecto de policía de París ha mandado que no se den funciones en los teatros de aquella capital mientras la patria esté de luto, disponiendo al propio tiempo que los empresarios retiren de los locales respectivos, en el término de cuarenta y ocho horas, todos los accesorios de fácil combustión.

Tan pronto como los prusianos empiecen el cerco de París dejarán de funcionar los gasómetros, para evitar las desgracias que pudieran sobrevenir si uno de los tubos conductores llegara á prenderse fuego por algun proyectil lanzado por los enemigos.

Parece que ha sido descubierto un telégrafo subterráneo que habia entre Metz y Strasburgo. Así lo dice un periódico; pero nos permitimos, con algun fundamento, dudar de la exactitud respecto á la existencia de ese telégrafo.

Prusia apela á los contingentes de las últimas reservas para aumentar sus formidables legiones en Francia y sustituir la guarnición de la Alsacia que avanzará hacia París.

El espíritu público en la Alemania del Norte es cada día mas hostil á la idea de una paz impuesta por un congreso.

El ayuntamiento ha acudido á la suzeranía á fin de que se le conceda el terreno que ocupaba la casa-presidencia, antes inspección de milicias, para vía pública.

Uno de los corresponsales del Times en el ejército prusiano, el teniente coronel Pemberton, ha sido víctima de una bala en la batalla de Sedan.

Dice una correspondencia del Times que el Sr. de Bismark quiere para la Alemania á Strasburgo, al cual califica de Gibraltar alemán.

Segun dicen los diarios florentinos, ha sido nombrado representante de Italia en Madrid el caballero Blane.

Escríben de Berlín á la Epoca: «Los alemanes siguen movilizándose y llamando cada vez mas gente á las armas. Además de los tres ejércitos de reserva norte-alemanes que se están organizando y de los que ya di noticia á mis lectores, va á formarse otro ejército de reserva en el Sur de la Alemania. Las tropas de línea de este nuevo ejército serán las guarniciones ya en armas de Rastadt, Gernersheim, Ulm é Ingolstadt, y por parte de los bávaros los cuarteles batallones de la landwehr. Cada uno de estos cuatro ejércitos de reserva constará de 80 á 60000 hombres, á los cuales hay que añadir unos 200000 hombres de tropas nuevas de guarnición. Como dije en una de mis últimas cartas, la Alemania se ha propuesto enviar tantos soldados como le sea posible á Francia, para sofocar y aniquilar á la nación francesa y conseguir pronto una paz ventajosa.

También se arma lo mas que puede para poder rechazar con energía toda intervención de las demás potencias europeas en las condiciones que impondrá á la Francia.»

Es general la opinion de que las tendencias que se suponen en los Estados Unidos favorables á la república francesa no han de ejercer grande influencia en el ánimo del rey Guillermo ni en la solución de la contienda franco-prusiana.

Florenca, 12.

El Papa prepara una protesta contra la entrada de las tropas italianas en el territorio romano, pero ha mandado á sus tropas que no resistan.

El Papa ha censurado la conducta del general Zappi por haber alarmado la población poniendo cañones en Ríozis, y ha declarado al general Kanzier que el verdadero jefe es el Papa.

Washington, 11.

Un telegrama del Sr. Bankroft, ministro de los Estados Unidos en Berlín, relativo á la intervención ha sido tomado en consideración en el Consejo de ministros del viernes.

El Sr. Bankroft ha recibido orden de continuar las negociaciones de paz.

Los Estados Unidos, para evitar la apariencia de una intervención en los asuntos europeos, no pueden obrar en union con las demás potencias. Esto, no obstante, si los beligerantes solicitan sus buenos oficios, los Estados Unidos acogerán con gusto la petición deseosa de proporcionar la paz á dos potencias amigas de la república.

Paris, 12 (6 50 tarde.)

Ayer, los prusianos han intimado la rendición á Soissons.

El gobernador ha contestado que antes haria volar la plaza.

Los habitantes han aprobado la respuesta del gobernador.

Cuatro hulanos que aparecieron ayer en las cercanías de Soissons, fueron recibidos á tiros.—Fabra.

Bajo el título del Arquitecto, su misión, su educación, sus conocimientos y enseñanza, ha publicado un interesante folleto el conocido arquitecto D. Luis Cabello y Aso, especialmente útil á los que se dedican á este noble arte, y el cual hemos visto de venta en las principales librerías de esta capital.

Wilhelmshöhe, residencia de Napoleón en Alemania, es un pequeño palacio con lindísimos alrededores, se puede decir el sitio mas agradable y bonito de toda la Alemania.

Wilhelmshöhe significa en alemán: Altura ó subida de Guillermo. Circular, pues, el calambour: «La caída de Napoleón es Wilhelmshöhe (la subida de Guillermo.)»

El día 18 del corriente, á las dos de la tarde, celebrará la Asociación popular para la instrucción de la clase obrera del distrito del Hospital, la solemne apertura del curso de 1870 á 1871, y distribución de premios á los alumnos que los han obtenido en el pasado. El acto tendrá lugar en el paraninfo de la universidad Central, siendo presidido por S. A. el Regente del reino, y habiendo sido invitados los señores ministros, autoridades y corporaciones científicas y literarias.

Ayer se estrenó en el teatro de Variedades, con éxito bastante lisonjero para su autor, D. José Fuentes, una pieza cómica en un acto y en verso titulada Una lección al maestro.

La compañía dramática que ha de funcionar este año en el circo de Paul dará principio á sus tareas el sábado próximo con la preciosa comedia del Sr. Tamayo La bola de nieve.

Habla un periódico de la candidatura de un príncipe alemán para la corona de España. Nada hay cierto respecto de este asunto. Desde la renuncia del príncipe Leopoldo de Hohenzollern el gobierno no ha vuelto á ocuparse de príncipe alemán alguno, ni tiene acordado candidato alguno.

Cartas de Sevilla aseguran que se presenta abundantísima la cosecha de aceituna.

Se ha publicado el núm. 61 de la Revista de España, que tan extraordinaria acogida ha hallado por la importancia de sus escritos y el crédito de sus colaboradores.

El domingo no llegó á manos de nuestro corresponsal en Lérida un paquete de 400 números de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que le habíamos remitido por el correo. Suplicamos á quien corresponda que se eviten estos percances.

Una comisión de fabricantes y comerciantes de Barcelona, acompañada por los Sres. Madoz y Balaguer, conferenció el domingo largamente con el señor ministro de Ultramar, relativamente á los nuevos aranceles de Cuba, ó mejor al aumento que estos han de sufrir con motivo de los gastos de la guerra, segun disposición de las autoridades de aquel país. La comisión catalana hizo algunas observaciones que el ministro creyó justas atendiéndolas en seguida; de manera que así los comisionados como los dos diputados que asistieron á la conferencia, salieron sumamente complacidos de la entrevista, telegrafando en seguida á Barcelona, donde la noticia no podrá menos de ser recibida con satisfacción, por haber quedado desvanecidos los temores que aquellos comerciantes é industriales abrigaban.

Obviada esta dificultad, pues despues de haber conferenciado el ministro con representantes de Santander y otros puntos, solo aguardaba á entenderse con los de Barcelona, diéronse las órdenes oportunas para publicar los aranceles en la Gaceta, como se hizo ayer.

Estamos autorizados por la misma comisión catalana para dar públicamente las gracias al Sr. Moret, que ha demostrado en este punto gran patriotismo y gran deseo de atender á la opinion pública y á la justicia.

El señor gobernador de la provincia ha visitado ayer mañana la cárcel de Villa, con objeto de enterarse de las condiciones de seguridad y vigilancia que ofrece dicho establecimiento. Parece que el Sr. Ruiz Gomez no ha quedado del todo satisfecho y piensa adoptar algunos di posiciones, para que, sin fallar al buen trato que debiera darse á los presos, ejerza la debida vigilancia se corten algunos abusos y se introduzcan las mejoras higiénicas que reclama la mala construcción del edificio del antiguo Saladero.

Ayer tarde á las tres y media se reunió en el salón de presupuestos de las Cortes los diputados republicanos, para tratar de un manifiesto que van á dirigir al país acerca de la reunión de Cortes, con el objeto de justificar su conducta ante sus correligionarios.

También parece que redactarán una carta, que firmarán tal vez diputados no republicanos, dirigida al presidente de las Cortes.

No es cierto, como supone un periódico moderado, que se haya dado orden á los comandantes de los voluntarios de la Libertad, para que en el momento en que se altere el orden, acudan con sus respectivos batallones á los cuarteles de infantería que se los han señalado, para permanecer en ellos mientras las tropas del ejército estén en las calles.

En la orden general de uno de los primeros días de este mes, se ordenaba á los comandantes que en caso de alarma no reunieran los batallones hasta recibir orden expresa del comandante general, quien designaría en aquel momento el punto en que deben situarse los batallones.

Lo que añade el mismo periódico sobre que los oficiales de E. M. de las fuerzas populares duermen en el cuartel de la plaza Mayor desde que se proclamó la república en Francia, tampoco es cierto.

Tenemos noticias exactas de lo ocurrido en la noche del 10 con el correo de Estremadura á dos kilómetros escasos de la villa de Valmojado, sitio llamado Arroyo del Monte. Sobre las nueve de aquella noche, el alcalde, capitán de la fuerza ciudadana de Navalcarnero señor García, el juez y promotor fiscal del partido, tuvieron noticias de que se trataba de dar un golpe de mano al correo y demás carruajes, como sucedió en el año anterior. En el acto dispusieron salir, esperando la llegada del correo en el parador de Medialdea, á una legua escasa de Navalcarnero, en cuyo punto le hicieron parar y por el juez se significó á los viajeros la conveniencia de quedarse allí hasta tanto que el peligro pasase; mas como mostraron cierta repugnancia, se colocaron cuatro voluntarios en la vaca y en el interior los citados funcionarios, con prevención expresa al mayor y conductor de marchar con ciertas precauciones.

Al poco rato se presentaron en la carretera varios hombres armados, dando la voz de alto y haciendo al mismo tiempo un disparo á uno de los caballos del tranco, que inutilizaron, deteniendo por este medio la marcha del coche, en cuyo momento el fuego se hizo general, logrando poner en precipitada fuga á los criminales, de los que resultaron algunos heridos, uno de ellos de bastante gravedad, del que se apoderaron don Pedro y D. Manuel Arroyo, voluntarios de caballería que llegaron despues de la refriega.

Dos de los viajeros resultaron levemente heridos, así como dos voluntarios.

Se nos dice que el juez del partido de Navalcarnero instruya las correspondientes diligencias y tiene ya á su disposición á dos sujetos que se cree formaban parte en la cuadrilla de malhechores y que remitirá al juzgado de Illescas, á cuya demarcación corresponde el sitio donde tuvo lugar el hecho.

El criminal herido y sus compañeros parece que proceden de Madrid.

Una carta de Biarritz habla de una reunión de jefes carlistas celebrada el día 9 allí en casa del conde de Faura. Asistieron: Teniente. Alcalá del Olmo, Olazabal (padre), Elío, Lirio, Gramosa, Valdespino, San Vicente, Rada, Ceballos, Cruz Ochoa, Uñeta, Ochoa de Olza, Rueda, Fidel y Godorque.

A consecuencia de la libertad de fabricar armas, dicen de París, varias fábricas particulares están construyendo un número considerable de ametralladoras.

Un periódico belga, el Organo de Namur, dice lo siguiente:

«El mariscal Mac-Mahon fué herido el 1.º de setiembre, hacia las seis de la mañana, justamente al empezar la última batalla, en la cual no ejerció ya ningun mando. Por orden del ministro de la Guerra, conde de Pallao, y del comité de defensa, fué por lo que ejecutó la marcha que tan fatales consecuen-

cias tuvo para las armas francesas. La intención del mariscal Mac-Mahon era la de retirarse hacia París, despues de reorganizar el ejército y no se le permitió ejecutar esta medida.»

A una carta que Dumas, hijo, le dirigió defendiendo á la princesa Matilde, un periódico de Ruan le contesta en estos términos:

«Respetamos el sentimiento que ha inspirado al Sr. Alejandro Dumas, hijo, pero sentimos tener que responderle con los informes siguientes:

Despues de haberselo embargado los equipajes de la princesa Matilde, se cargaron en un furgon especial del número 50, dos grandes cajas conteniendo valores evaluados en unos cincuenta millones. Tres agentes especiales se nombraron para la custodia de estas cajas, que han llegado á París en perfecto estado. Pero aun hay mas.

A la mañana siguiente de la llegada de los bultos que contenían los millones, otro tren de Dieppe tambien, llevaba otras cajas, pertenecientes así mismo al equipaje de la princesa, en las cuales habia cierto número de cuadros muy importantes, sustraídos del Louvre.»

Por el ministerio de Fomento, y previos los informes de los de Guerra y Marina, se ha autorizado á D. Juan José Junco para la construcción de unos muelles de carga y descarga de mercancías, dársenas, diques de construcción y cañerías en la bahía de Cádiz. El comercio en general va á reportar notables ventajas con la espresada mejora, y en dichas obras encontrarán ocupacion innumerables padres de familia que hoy carecen de trabajo en Cádiz.

El servicio de las sucursales del Banco de Francia ha sido trasladado á Toluca.

Asegúrase que el prefecto de policía de París ha hecho una captura tan importante como extraña, consistiendo en 30000 fajas de aguja con todo el aprovisionamiento necesario.

El conde de Chambord ha dirigido á la Gaceta de Francia una carta en la que recomienda principalmente que se haga abstracción de sentimientos políticos y de todo cuanto pueda ocasionar discusiones intestinas, para pensar únicamente en destruir al enemigo comun.

La convocatoria de la Asamblea constituyente ha regularizado la situación del gobierno francés, y á esto se deben las disposiciones mas propicias en su favor, que muestra el gabinete de Londres, que hasta ahora apoyaba su negativa para intervenir en la paz en la irregularidad del poder constituido.

El gobierno francés ha dispuesto que se supriman los derechos de consumos en París, por todo el tiempo que dure la guerra.

Al pié de la estatua de Strasburgo, colocada en la plaza de la Concordia en París, se ha abierto un registro que se cubre rápidamente de firmas, con esta inscripción: «Los parisienses. Honor á nuestros hermanos, defensores de Strasburgo, y á su valiente general Ulrich.»

Las primeras firmas que se leen son las de los miembros del gobierno provisional.

Este registro, generosamente ofrecido por algunos ciudadanos, será ricamente onendernado, con las armas de la ciudad de Strasburgo, y mandado á la municipalidad de aquella heroica población.

Un descubrimiento importante para la defensa de París acaba de tener lugar en Sevres. Un banquero alemán se hacia construir con gran premura un magnífico palacio, rodeado de un parque estenso, en un sitio que se ha reconocido luego como punto estratégico de grande importancia.

El palacio y el parque han empezado ya á convertirse en reducto.

Ayer fué muerto de un tiro en el monte del Pardo, uno de los guardas de dicho sitio llamado Eugenio Robenga. El agresor parece que fué un cazador á quien Eugenio reprendió por estar cazando sin licencia. El juzgado del distrito instruye la correspondiente causa.

La mayor parte de los carlistas procedentes de la partida batida anteayer cerca de Mochon, de la provincia de Burgos, se han presentado á indulto en la capital y en los pueblos de la provincia. Unos pocos huyen en direccion á la sierra en completa dispersion.

La última partida que habia en la provincia de Soria, presentada en Navaleón, tambien ha quedado disuelta, y algunos de sus individuos se agogen á indulto.

Se ha dispuesto en París que las familias que se ausenten dejen personas encargadas de abrir sus casas, para que el servicio de alojamientos se haga por todos los vecinos.

Se están quemando todos los bosques situados en las cercanías de París, convirtiéndolos así en un terreno árido lo que antes era un oasis de encantadora frondosidad.

Dice un periódico de París: «El resultado de las conferencias diplomáticas celebradas estos días, es que Rusia se ha encargado de proponer un

armisticio al rey Guillermo, secundado inmediatamente y eficazmente por Austria é Italia.»

El periódico francés la Marsellesa no ha vuelto á aparecer, porque ningun impresor ha querido prestar su concurso á la obra de escision iniciada por sus redactores.

Ha corrido el rumor de que se habia proclamado la república en Italia, pero no es cierta la noticia.

El gobernador de Alava no ha enviado su dimision, como se habia dicho, limitándose á anunciarla por telégrafo.

Dicen de París á la Independencia belga que en las estaciones de los ferro-carriles de aquella capital, literalmente andan á golpes los muchos que acuden para lograr asiento en los coches.

Nuestro gobierno ha dispuesto que la comision española de Hacienda en París, se traslade á Bruselas ó Londres con sus fondos y sus empleados.

Anoche comieron en casa del ministro de Bélgica el representante de Italia el ministro de Ultramar, Sr. Moret, e de Gobernacion con su hijo, y el marqués de Acapulco con su señora.

A la una de esta tarde se ha recibido el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 13 (11 mañana).

El embajador de España al señor ministro de Estado:

El prefecto de policía ha publicado un bando, por el que previene, que estando próximo el enemigo á llegar á los muros de París, nadie podrá entrar ni salir de la ciudad, desde las 6 de la mañana del jueves 15, sin permiso dado por el ministro del Interior.

Noticias de origen oficial anuncian la inminencia de que Rusia se adhiera á la nota dirigida al rey de Prusia por el gobierno norte-americano.

Este año, y gracias á los esfuerzos del inteligente empresario Sr. Robles, tendremos en el teatro nacional de la Opera una notabilísima compañía. Además del ajuste, ya concluido, de Tiberio y Aldighieri, y de la Ortolani y la Spezia, es probable que oigamos tambien este año en nuestro teatro á la Patti. Grandes elogios merece por tanta actividad y buen deseo el Sr. Robles, y mayores los merecería si atendiendo á los deseos de la prensa y del público se aumentasen con alguna nueva opera el repertorio conocido en Madrid, y la direccion de escena correspondiera á tal teatro y á tales cantantes.

Mañana miércoles 14 tendrá lugar el último concierto de la temporada en el jardín del Buen Retiro, tocándose entre otras piezas el Ave-Maria de Gounod, adaptada al preludio de Bach, que tanta aceptación tiene del público, una fantasía sobre Los hugonotes, la abertura de Los ciegos de Toledo, una fantasía concertante del Ballo in maschera y un solo de cornetín por el director Sr. Arban.

Segun el lenguaje de la prensa alemana es casi seguro que Prusia no aceptará condicion alguna de paz que no le convenga la adquisicion de la Alsacia y Lorena y una fuerte indemnizacion de guerra que podrá conmutarse por la cesion de parte de la escuadra francesa.

El País publica hoy los siguientes párrafos que transcribimos para que nuestros lectores estén al corriente de cuanto se dice sobre candidatos para el trono de España, por mas que no demos grande importancia á las indicaciones relativas al duque de Aosta que ya en otra ocasión rehusó la corona española:

«Tenemos motivos para afirmar que ayer tarde salió para Londres en el tren exprés el secretario de la legacion de Italia en Madrid, Sr. Martino.

Este viaje, enlazado, segun se dice con combinaciones que pudieran hacerse á luz en el futuro Congreso de la paz, ha hecho sospechar si la casa de Saboya se prestaria hoy á desprenderse de alguno de sus príncipes, obedeciendo á insinuaciones que hayan podido hacerse recientemente al gobierno de Florencia y para el objeto de elevar al duque de Aosta, por ejemplo, á un trono que hace dos años se halla vacante.

Como Inglaterra ha de ejercer una gran influencia en el espresado consejo no hay que extrañar el viaje del Sr. Martino, ni el deseo que es natural tenga su gobierno de penetrar los pensamientos del gabinete de Saint-James.

De todos modos, la luz ha de hacerse pronto, y entonces sabremos á qué atormernos.»

Cada día son mayores los felices resultados que en las operaciones de la boca obtiene el distinguido profesor dentista Sr. Triviño.

Aparte de las dentaduras de todas clases y precios al alcance de las fortunas mas modestas, que construye, y de las difíciles operaciones que hace constantemente á la numerosa y distinguida sociedad que acude á sus salones de la calle del Arenal, el Sr. Triviño casi ha conseguido, á fuerza de perseverancia y estudio, el que llego á ser una verdad eso que tanto se ha repetido por los charlatanes, de que podia llegar á obtenerse la extraccion de muelas y dientes sin dolor del paciente.

El día 24 del corriente tendrá lugar en el teatro de Novedades la primera función de esta temporada.

Pasado mañana, jueves, se pondrá en escena en el teatro de la Zarzuela y para inaugurarse la temporada Los brigantes del maestro Offembach, obra que la empresa de Jovellanos presentará con gran lujo de trajes y decoraciones.

Una carta de París dice que para los cargos de viceministros, ó sea encargados de los negocios de los ministerios en otros puntos de París mientras dure el sitio de la capital, se han hecho indicaciones á algunos individuos de la izquierda del cuerpo Legislativo, como por ejemplo, los Sres. Choiseul y Guyot Montpayroux.

Escriben de París á la Independencia belga: «Los boulevares del príncipe Eugenio y de Beaumarchais y el Chateau d'Eau están muy agitados todas las tardes. Al pie del árbol de la libertad que se ha plantado en este último punto, se ha formado con piedras una especie de tribuna donde los oradores del partido ultra-democrático pronuncian los mas ardientes discursos y hacen las proposiciones sociales mas revolucionarias.»

Con el título de La Bienhechora, se va á abrir en esta corte desde 1.º de octubre una escuela profesional gratuita de artes y oficios para adultas pobres, donde las jóvenes de escasa fortuna puedan en poco tiempo adquirirse una industria decorosa que las proporcione los medios de atender á su subsistencia honradamente. Entre las diferentes clases figuran en primer término el dibujo y la pintura, el grabado, la teneduría de libros, cordonería y pasamanería, tipografía y el arte completo de florista.

Hoy ha corrido el rumor en algunos círculos políticos que la paz se firmará antes de que las tropas prusianas lleguen á París.

Hasta la hora de entrar en prensa nuestro número no se ha recibido noticia alguna sobre la llegada de las tropas italianas á Roma.

Hoy se hallaba ligeramente indispuesto el Sr. Ruiz Zorrilla presidente de las Cortes.

El jueves próximo saldrá de Madrid para Biarritz á reunirse con su familia el Sr. Mercey representante de Francia que ha sido en España.

Recomendamos á nuestros lectores la nueva academia de preparación para el ingreso en el cuerpo de contabilidad y tesorería del Estado.

En el lugar correspondiente insertamos el anuncio.

Anoche se reunió la junta superior consultiva de sanidad para ocuparse de los antecedentes que hacen suponer que el buque Marsa importó en Barcelona la fiebre amarilla por no haberse tomado las precauciones convenientes.

En una carta de París fechada el día 9 que publica la Independencia belga leemos lo siguiente:

«La orden del general Trochu invitando á los guardias movilizados del Sena bajo penas severas á reunirse inmediatamente en sus puestos ha sido motivada por lo siguiente: Ayer tarde se temió un movimiento en los barrios de París, dirigido por los miembros de la sociedad La Internacional, contra lo que llamaban la reacción y las ejecuciones de que el diario la Marseillaise ha sido objeto. Muchos batallones de la guardia nacional, entre otros el del barrio de Breda hasta recibieron orden de estar preparados á toda eventualidad, no recibiendo la contraorden hasta las diez y media de la noche.

Parece que entre los promovedores del movimiento anunciado, ó al menos temido, había cierto número de guardias movilizados. El gobernador de París está decidido, y con razón, si persisten, á emplear contra ellos todo el rigor de las leyes militares.»

Hoy ha salido de Cadiz el vapor Canarias con rumbo para la Habana, á cuyo bordo van 33 oficiales y 1100 soldados.

La feria de Albacete ha estado muy animada y ha habido el mayor orden. Las transacciones en ganadería han sido muchas y grandes las ventas de los comerciantes.

Anoche se fugaron cuatro reos de la cárcel de Saldaña, en la provincia de Palencia, donde hay otros condenados á la última pena.

De la cárcel de Carrion, en la misma provincia, tambien intentaron huir los presos, pudiendo evitarlo las autoridades y los voluntarios.

Todo hace creer que las tropas italianas ocuparán á Roma sin gran resistencia, ó quizá sin ninguna. El Papa se limitará á protestar ante los representantes de las naciones católicas; pero Víctor Manuel establecerá la capital de su reino en la parte moderna de la ciudad, dejando al Pontífice la parte antigua dentro de los muros. La opinion pública en Italia está pronunciada en este sentido.

El consejo de ministros se ha reunido á las cinco de la tarde.

Anteayer salió de Madrid para París el secretario de la embajada italiana señor Martino, á quien se atribuye una importante misión.

El representante de la Confederación de Alemania del Norte en Madrid ha recibido hoy el siguiente DESPACHO:

Despacho telegráfico comunicado por el ministro de la Confederación de la Alemania del Norte.—Madrid.

Berlin, 13 (10 y 40 mañana).—Via Cabo.—Oficial.

Reims, 9.

Los fuertes de Laon se han rendido á la division 16 de caballería. Despues de la capitulación, la cuarta compañía y el cuarto batallón de cazadores han ocupado la ciudadela, habiendo salido hasta el último hombre de Guardia móvil.

El enemigo hizo volar el almacén de pólvora. La destrucción ha sido terrible en la ciudadela. El duque Guillermo de Mecklemburgo contuso; 95 cazadores y cerca de 300 hombres de la guardia móvil muertos y heridos.

Ayer fué detenido un hombre que habia robado un pantalon en una tienda de la calle de Jacometrezo.

Los vecinos de la plaza de Santa Cruz nos suplican llamemos la atención de la autoridad competente, á fin de que se vigile el solar de la iglesia, que actualmente es un foco de inmundicia. Allí se reuentodas las noches gran número de personas que lo convierten en un sitio indigno de la capital de España.

Esperamos que la autoridad como medida de moralidad y de sanidad adoptará las oportunas parcaevitar este abuso.

Ha sido autorizado para regresar á la Península á continuar sus servicios, el teniente coronel de infantería del ejército de Cuba D. Francisco Borrero.

Cremieux ha salido ya de París para Tours.

España, podemos asegurarlo, en las negociaciones diplomáticas que en estos momentos preocupan la atención de Europa, está representando un papel tan importante como la primera de las naciones que en estos asuntos interviene.

Tanto en las gestiones practicadas para detener los progresos de la guerra como en los asuntos de Roma, los representantes de España han tomado una parte activa y muy influyente que demuestra la estimación en que se tienen los buenos oficios de España.

Quizá en el Consejo de hoy se haya tratado del reconocimiento del nuevo gobierno francés por parte de España, pues, parece que el Sr. Olózaga ha pedido instrucciones.

Es probable que esta noche ó mañana haya Consejo con el Regente.

Hoy probablemente habrá dimitido el cargo de ministro de Hacienda en Lisboa, el Sr. D'Avila, y le reemplazará probablemente ó el Sr. Serpa ó el señor Fontes ministros que han sido ya.

Hoy no se ha recibido ningún telegrama de Roma, lo cual se explica por haber cortado ayer las tropas pontificias los hilos telegráficos de su territorio.

Una carta de la esposa del general Bazaine recibida hoy en Madrid asegura que nada se sabe aun de la situación de dicho general. La mariscal Bazaine es sobrina de la esposa del Sr. Gomez de la Serna, ministro de Gracia y Justicia que ha sido en España.

Ha regresado á Madrid el vicepresidente de las Cortes Sr. Madrazo.

El representante de Lisboa en París ha reconocido al nuevo gobierno francés.

Algunas fuerzas de caballería prusiana recorren ya los pueblos inmediatos á la línea de fortificaciones de París, y se cree que mañana ya empezarán los trabajos de asedio.

Se asegura que el Sr. Thiers ha ido á Londres á conferenciar con los príncipes de Orleans.

Se ha concedido el ingreso en el cuerpo y cuartel de Invalidos al comandante de infantería D. José Aristigui.

El cuerpo diplomático acreditado en París ha recibido una circular del ministro Favre, anunciándole que él permanecerá en dicha capital.

En la universidad libre de Murcia se amplia la enseñanza, en el próximo curso, hasta el doctorado, en las facultades de derecho y filosofía y letras; y en la de ciencias, en sus dos secciones de físicas y exactas, hasta la licenciatura.

La circunstancia de encontrarse este establecimiento á bastante distancia de las universidades de Valencia, Granada y Madrid, y en el centro de una zona estensa y populosa, como tambien la de contar con un claustro brillante, hacen esperar que su progreso premie los sacrificios que aquella diputación provincial ha hecho para su planteamiento, dotando á la capital con una mejora que le da mas importancia de la que tenia y puede llegar á aumentar su riqueza.

SANTOS DEL DIA 14.—La exaltación de la Santa Cruz y Santa Maria Egipcíaca. CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Arrepentidas. ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el 14.—Parada: Los cuerpos de la guarnición.—Jefe de día: Señor comandante del 4.º montado, don José Maria Gallego.—Visita de hospital: Cantabria, 2.º capitán.—Reconocimiento de provisiones: Primero montado, sexto capitán.—El general gobernador, Paralta. MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el 14.—Primer batallón del distrito de la Inclusa.—Jefe de día: D. Rafael Urosas.—Capitán de estado mayor: D. Antonio Saurá.—El secretario P. A., J. Valdes.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 13

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 12, DEL 13, and various bond types like 3 consolidado, Id. pequeños, Id. fin corriente, etc.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

BUFOS ARDERES.—Funcion 11 de abono.—Primera serie, 2.º urno impar.—A las 9.—Robinson. TEATRO Y CIRCO DE MADRID.—Funcion á beneficio de doña Elisa Zamacois.—A las 8 1/2.—Pascual-Bailon.—Duo de Polito.—La soirée de Cachupin.—Ave-Maria de Gounod.—El espíritu del mar. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 8 1/2.—Último concierto dirigido por Mr. Arban, y fuegos artificiales. Entrada, 8 rs. ALARCÓN.—A las 8.—Un novio en mangas de camisa.—De la cocina al estrado.—El correo de las bellas.—A lo hecho pecho. CIRCO-TEATRO DE PRICE.—A las 9.—Ave.—Ejercicios equestres y gimnásticos.—La pantomima.—Los monstruosos saltos ó un viaje alrededor de la luna.—Gran can-can de Mobile. VARIETADES.—A las 8.—Una leccion al maestro.—Cada uno en su casa.—Una noche de novios.—Última calaverada.

penetrar muy profundamente en la pared.

Antonia habia traído en la canasta una porcion de instrumentos de cerrajería, envuelto cada uno en una especie de funda para evitar el ruido del hierro, que hubiera podido perjudicarles.

Habia allí un martillo, unas tijeras á frio, limas, tenazas, etc.

Pero no habia que pensar en servirse del martillo ni de ningún instrumento ruidoso.

César dormía en un sueño profundo y letárgico, es verdad; pero su madre dormía abajo y las criadas arriba, y era preciso evitar que una ú otras se despertaran y vieran á averiguar lo que pasaba en aquel aposento.

Solo la lima era el instrumento útil en aquella ocasion.

Con las tijeras á frio, Antonia se puso animosamente á trabajar escarbando la pared y descazando poco á poco y sin ruido una de las uñas ó ganchos, para facilitar la entrada á la lima, una gruesa lima, perfectamente templada, cuyos dientes mordían el hierro, como una rata un queso de Parmesan.

Los ganchos, igualmente cubiertos de hollín, eran del mismo color que la plancha; y todo dejaba suponer que eran del mismo metal.

Pero á la primera dentellada de la lima Antonia notó gran resistencia y vió subir un polvo brillante como limaduras de cobre.

—¿Qué es eso?—preguntó la condesa, que acurrucada cerca de Antonia alumbraba su tarea.

—Es—contestó la gitana con un gesto de cólera,—que los ganchos son de acero con mezcla de cobre, y necesitaremos tres veces mas tiempo que si fueran de hierro.

La condesa frunció las cejas. —Y hay nada menos que ocho,—añadió Antonia.—No tendremos jamás tiempo.

La condesa consultó su reloj. —Las dos de la mañana,—dijo. —Cuatro horas de noche quedan por lo menos,—dijo Antonia.—Pero ¿conseguiremos en cuatro horas arrancar esta plancha?

Y Antonia se puso á limar con doble afán.

Su frente chorreaba de sudor, el tiempo pasaba y la lima apenas hacia mella.

En el momento de separar el gancho de la plancha un sonido de campana atravesaba el espacio. Eran las tres de la mañana.

—No acabaremos nunca,—dijo la condesa con cólera.

—Quedan siete,—dijo Antonia descansando un momento.

—¿Conque hay para siete horas! ¡Es imposible!

—No,—respondió la gitana.—Rompa yo otras tres y creo poder arrancar la plancha.

—¿De qué modo?

—Introduciendo una palanca, los otros ganchos cederán tal vez.

Y Antonia llena de ardor y remangada, volvió á emprender sus trabajos.

La condesa consultaba á cada instante su reloj.

El segundo gancho cedió á los tres cuartos de hora.

La plancha solo se sostenia ya pegada á la pared por tres lados.

—Si logramos limar una uña de estas á cada lado,—dijo la gitana,—podremos arrancar la plancha dentro de dos horas.

La condesa fué á la pieza inmediata para asegurarse de que César dormía.

El heredero de la casa de Vaucresson estaba en la misma postura en que se lo dejaron sobre el sofá sin haber movido un pie ni una mano.

La condesa, tranquila por esta parte, volvió á acurrucarse cerca de Antonia, que familiarizándose poco á poco con su tarea, iba ganando tiempo.

Hubo de invertir una hora en limar el primer gancho, tres cuartos de hora en el segundo, y veintin minutos en el tercero.

—Pobre Antonia!—esclamó la condesa mirando á la gitana, que parecia un demonio en medio de las llamas, roja, desgrenada y horrible como estaba.

—Ya llegaremos al fin,—contestó la gitana atacando con gran ánimo la cuarta uña de la plancha.

—¿Lo crees?

—Bahl! ¿Qué hora es?

—Las cuatro, Antonia, son ya.

—A las cinco habré acabado.

Y la gitana apretó mas el puño haciendo gemir el acero contra el acero.

El carruaje se habia detenido á la puerta de la casa, y al abrir César la puerta con todo el silencio recomendado por la negra y el que él se recomendara por su parte, aparecieron dos mujeres á su turbada vista, la condesa y su indispensable camarera.

La presencia de esta última acabó de turbar el espíritu del joven Blaisot, que habia contado cenar á solas con la condesa.

La condesa venia encapuchada hasta la barbilla en una amplia pelizza á modo de hábito de monja.

César la adivinó á través de su ropaje, pues la dama hacia el papel de muda.

Pero en cambio, cuando la condesa, trémula de emoción digámoslo así, se apoyó en el brazo de César, dijo la gitana:

—Ya veis cómo tenemos palabra.

—Schil!—dijo la condesa con toda la emoción que pudo aparentar.

El carruaje estaba sin duda pagado de antemano, porque el cochero partió sin esperar.

La condesa entonces sopló la luz que llevaba César y quedaron completamente á oscuras.

—¡Oh! tengo miedo,—esclamó ella misma con el acento de una colegiala en pasos de la primera cita de amor.

Luego apretando el brazo de César, añadió:

—Conducidme bien; fio en vuestra lealtad.

Antonia, que al parecer estaba dotada de las facultades de los animales nocturnos, que ven perfectamente en la oscuridad, seguia á la amante pareja sin tropezar.

Como con piés de pluma llegaron silenciosamente al aposento de César, el cual tampoco tropezó sino con la condesa, trémula siempre de emoción.

Cuando Mad. Blaisot tomó posesion de su casa y cesó de alquilar cuartos amueblados, hubo de hacer ciertas reparaciones interiores.

En esta reforma hizo reunir varias piezas en una, convirtiendo los cuartos del segundo piso en una habitación completa para su hijo.

Solo por casualidad vino á quedar intacto el aposento que en otro tiempo ocuparon Raoul de Maureliere y su compañero Beauvoisin, y ahora ocupaba César.

Pues bien, no en este aposento, sino en el inmediato que era un buen salon

ESTUDIO REAL--OBJETIVO.

METODO NUEVO DE ENSEÑANZA APLICABLE A TODAS LAS CIENCIAS. SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES.—CLASES DE ADORNO.

DIRECTOR D. RAMON GIRALTI-PAULI, CATEDRATICO DE INSTITUTO

Este método despierta en los niños entusiasmo y gusto por el estudio; les ordena la inteligencia; los hace sólidos y flexivos; da originalidad y pensamiento propio, y llena el espíritu de conocimientos reales y fecundos para la vida. Con el aprendizaje de los niños, mas en un mes, que con otro método en un año. En el curso pasado se ha aplicado a las asignaturas más arduas y aborrecidas de los niños y ha dado resultados sorprendentes. El día 23 de diciembre hubo los primeros exámenes públicos, presididos por el señor rector de la Universidad, en los que alumnos de dos meses y medio de latin analizaron y tradujeron un capítulo de C. Nepote, elegido por el público. El señor rector confesó, que á los dos años él no sabía tanto, pero que lo que mas le sorprendía era ver en los niños entusiasmo y gusto por el latin, que generalmente aborrecen. El 8 de mayo se verificaron los segundos exámenes públicos, á los cuales se invitó á todas las corporaciones científicas de Madrid y á todos los directores de periódicos y revistas. En la escuela de invitación se decía, que los exámenes se celebraban en el parnaso de la Universidad, bajo la presidencia del señor director general de Instrucción pública, que nos preguntaban todas las personas que quisieron y que alumnos de primer año de latin, traducían á Eutropio, C. Nepote, Platero Máximo, Quinto Curcio, Salustio, Tito Livio, Fedro, Cícero, Marcial, Tibulo, Ovidio y Virgilio. Asistieron mas de trescientas personas, preguntaron muchos y al fin del acto el presidente declaró que los resultados del método eran satisfactorios. En los exámenes oficiales de junio, todos los alumnos de primer año ganaron 1.º y 2.º de latin. Además, algunos en tres meses de latin, probaron tambien con lucimiento 1.º y 2.º de latin. En las demás asignaturas todos fueron aprobados. Para mas datos, véase la prensa de aquellos días y principalmente la Gaceta del 12 de setiembre de 1889 y el Boletín de la Revista de la Universidad de Madrid, del 10 de enero y 23 de mayo. Se admiten internos y demás. Calle de la SALUD, N.º 6.

COLEGIO DE SAN IGNACIO

DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.

Este colegio, que por espacio de diez años ha estado establecido en la calle de Leganitos, núm. 4, se ha trasladado á la de Jacometrezo, núm. 47, donde estará abierta la matrícula para todas las asignaturas de la segunda enseñanza, hasta el grado de bachiller.

Al verificarse la traslación del colegio al nuevo local, se ha mejorado considerablemente el material de enseñanza y particularmente los gabinetes de física, química e historia natural.

Todos los profesores están habilitados con sus correspondientes títulos académicos.

Hay clases de instrucción primaria y adorno.

Los reglamentos se dan gratis en el mismo colegio.

COLEGIO HISPANO-AMERICANO

SANTA ISABEL, BARQUILLO, 3, MADRID.

Abraza: Primero, la primera enseñanza, ó sea la instrucción primaria elemental y superior.

Segundo, los seis años de segunda enseñanza hasta el grado de bachiller. Tercero, la preparación para todas las carreras especiales, civiles y militares, desde la de ingenieros hasta la especial de aduanas y de comercio.

Se admiten internos, pensionistas, medio-pupilos y externos, á precios relativamente mas reducidos que en ningún otro colegio. Los reglamentos se dan gratis en la portería del establecimiento y se remiten por el correo, dirigiendo los pedidos al director. Tenemos correspondientes en todas las provincias y pueblos importantes.

LA FUNERARIA (PRECIADOS 70).

Especialidad en toda clase de efectos y servicios fúnebres, embalsamamientos, exhumaciones y traslados.

Los avisos se reciben á cualquier hora día y noche.

Tambien se sirven los de todas aquellas poblaciones ó residencias rurales que sean de fácil comunicacion con esta capital por las líneas férreas y telegráficas.

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Arados, aventadoras, cribas, piedras La Ferté para molinos, bombas, norias de hierro con cangilones de doble vertedero, movidas á brazo y por caballerías, Segadoras, trilladoras, mancos de lana y goma, enchufes, llaves, prensas, pisadoras para uva, etc., etc. Catálogos gratis. Trapiches, 22, Madrid.

RUBIO, DENTISTA

que ha sido del colegio de infantería, construye dientes y dentaduras por todos los sistemas conocidos. Garantizadas. Cura radicalmente el dolor de muelas sin necesidad de extraerlas. Calle Mayor, 23, principal.

D.ª CARMEN TRILLO

Vida del general Buerens, se servirá satisfacer la deuda que tiene pendiente en la calle de Hortaleza, 37.

UN GRANADA DE NICARAGUA. En Centro América, los hijos de D. José Antonio Barceñas desean recibir noticias de la familia de su padre en España, que era hijo de D. José Antonio Barceñas y doña Isabel Belardo.

ALMONEDA DE LUJO.—SILLERIAS de demás efectos. Caballero de Gracia, 26, principal.

EL DIA 11 SE PERDIO UN GUARDAPelo de oro, con esmalte, por las calles de Jacometrezo y bolletería de la misma, núm. 17, á la calle de San Marcos y Libertad. A quien lo presente calle de San Bartolomé, 13, portería, se le gratificará.

SE DESEA SABER DONDE VIVE DON Juan Amalá, natural de Alicante, para tratar de asuntos de familia, ó bien se tome la molestia de pasar á la calle de San Quintín, núm. 4, cuarto cuarto de la izquierda.

PORTERIA Y TIENDA

con habilitacion y ventajosas condiciones: se da para platería, relojería, abanico, sastrería, modista, quincalla, tabaquería, confitería, etc. Calle de la Abada, número 8, esquina á la de la Salud.—1

CUERPO DE CONTABILIDAD Y TESorería del Estado. Preparacion completa para el ingreso en dicho cuerpo, con arreglo al nuevo reglamento, á cargo de profesores mercantiles. Honorarios módicos. Calle del Limón, 21, 2.ª izquierda.

MA DE CRTA PARA CASA DE LOS Padres. Serrano, 12, tienda.—1

UNA SEÑORA SOLA DESEA UN MATrimonio ó descaballeros. Silva, 10, 6.ª izquierda.

PASTILLAS PECTORALES.—CON EL uso de estas pastillas desaparecen las ronqueras y constipados, toses rebeldes, por inveteradas que sean; destierran toda irritacion de garganta y de los bronquios, y suavizan admirablemente la voz. Madrid, Hortaleza, núm. 9, botica; Valladolid, Dr. Romeo; Zaragoza, Esnárcoga; San Sebastian, Diz Benito; Cádiz, Jordan; y Sevilla, Mateos.

LA SALVACION DE ESPAÑA. SE Licitará gratis á los que dirijan un sello de correo á su autor, Jardines, 30, principal izquierda.

SEGUNDO ANIVERSARIO. El señor DON JOSÉ FALGUERA Y CIUDAD, conde de Santiago, falleció el día 14 de setiembre de 1863. Todas las misas que se celebran en la parroquia de Santa Cruz y colegios de Escuelas Pías de San Antonio Abad y de San Fernando por los sacerdotes de dichas iglesias, mañana 14, serán en sufragio de dicho señor conde. Se suplica á sus amigos que sirvan encomendarle á Dios.

OSORIO, DENTISTA.

Carrera de S. Gerónimo, 21, principal. Construye dientes artificiales desde 30 pesetas en adelante.

COMPETENCIA.—CARROS DE MUDanzas.—Nuevas empresas, calle de Gravia, núm. 1, y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas á precios desconocidos.

SE HA TRASLADADO DE LA CALLE Sde Barrio-Nuevo á la de la Montera, núm. 33, cuarto entresuelo, pasaje de Murga, el dentista Esquer, el que sale á caballo y extrae muelas sin dolor por medio de un aparato anestésico. Confecciona desde un diente hasta toda la dentadura, que se sostiene por la presión atmosférica. Montera, núm. 33, cuarto entresuelo (pasaje de Murga)

PARTIDA DE DINERO SOBRE FINCAS. Se compra una casa y tierra de labor. San Gerónimo, 10, almacén de papel.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUEBles. Carretas, 6, cuarto tercero

EL MEDICO-CIRUJANO D. JOAQUIN Dalman, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, venéreo, gota, reuma, etc. Recibe de 12 á 4 en la calle de la Gracia, núm. 24, cuarto principal.

LA ALMONEDA DE MUEBLES, LOS Limas elegantes y modernos de París, de la calle de Capellanes 14 y 16, principal, se ha trasladado, calle de la Reina 27, principal. Hay un comedor de roble tallado.

DETRATOS EN DOS SEGUNDOS, Uscis 12 rs. Mayor, 18 y 20.

DEPOSITO DE GARBANZOS DE CAS-Dilla á precios arreglados y se responde de sus cocheras. Desengaño, número 12 lonja.

LA SEÑORA DOÑA POLONIA SANZ, Dentista ha regresado de los baños.

¡OJO! REALIZACION DEFINITIVA en paraguas, sombrillas y abanicos del sucesor de Brizuela. Totauna, 13 entresuelo derecha. Nota, Termina el 30 de este mes.

AGUA DE AZAHAR. La mas superior hasta hoy conocida para combatir los sustos, desmayos, congojas, ataques nerviosos, etc.; se vende farmacia de Saiz, Pez 9, Precio del frasco 6 rs.

VINAGRE SUPERIOR PARA CON-servas á 20 rs. arroba. Desengaño 22 y 24.

EN LA CALLE DEL OLMO NUM. 26, Segundo izquierda, se admiten huéspedes desde 8 rs.

SILLERIA NUEVA, COSTO 3000 Rs. Se da en 1700, Montera, 12, 4.ª derecha.

DETRATOS, AMPLIACIONES, VER-Dadero tamaño natural, uno 80 rs instantáneos para niños, seis tarjetas, 24 rs. Visitation, 1, esquina á la del Príncipe

gen. Cleret, ph. Londres Depot Paris, Depot de la Copahine. Mége de Jozoue es tan sumamente activa, que cura en seis días las enfermedades antiguas ó recientes, sin producir náuseas, cólicos, ni dolores de estómago.

Paris, CLERET, farmacéutico preparador.—Madrid, Señores Isoro Ferras y Comp.ª, Montera, 31.—Barcelona, farmacia de D. Gaspar Furguenera, calle de la Libertad, 7.—Badaoz, Ordoñez.

TRENZAS DE PITA y pelo de seda, se hacen como las de pelo natural. de pita de 4 á 10 rs. y seda 43, 10 y 12, Montera, 43, Villa de Bilbao.—1

ALMONEDA DE MUEBLES, SILLERias, camas y demás. Puebla, 19, bajo derecha

AYER 12 SE HA ESTRAVIADO UN Abillete de Banco de 100 escudos, desde la calle de Panaderos, 16, calle de la Luna, Desengaño, del Pez, la Puebla, San Onofre, Fuencarral, de la Montera hasta la Puerta del Sol. Se suplica á la persona que lo haya encontrado lo entregue en la portería de la calle de Panaderos, 16, donde además de agradecerse se le dará una gratificación

CUARTO ANIVERSARIO. Todas las misas que se celebran en la iglesia parroquial de San Sebastian mañana miércoles 14, serán aplicadas por el alma del Excmo. Sr. D. JOAQUIN DE FIGOAGA, que falleció el día 14 de setiembre de 1886. La viuda, hermanos, hermanas politicos y demás parientes de dicho señor (Q. S. G. U.) ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

habían puesto la mesa y servido la cena los mozos de Mr. Bardeau. La cena se componía de carnes flambrines y buenos vinos, sin contar los adherentes obligados. Al empujar César las puertas de este salón, la condesa pasó de la oscuridad á la luz. Dos hijas sobre candeleros de plata alumbraban la mesa. Ant nia, entrando la última, volvió á cerrar la puerta de la estancia. La emoción del joven Blaisot lo tenía pálido como un muerto. La condesa se dejó caer sobre una silla murmurando: —So, una loca. Pero conservaba siempre entre las suyas la mano de César apretandola fuertemente. El mismo necio de los hombres en ocasión semejante, tiene un medio siempre nuevo, á pesar de su vejez para salir del paso. Se postura de hinojos ante el idolo, lo cual equivale á la declaración mas elocuente. César, pues, se arrodilló ante la condesa y dijo como un primer galán: —¡Oh! señora, y os amo. Entonces Mad. de Mazures se echó á la espalda el capuchon y apareció en todo su esplendor. La condesa tenía ya sus cuarenta y cinco años bien cupidos, pero no representaba entonces ni los treinta. Verdad es que Antonia se había superado á sí misma en sus funciones de camarista. Le había empolvado y la mariscala los blondos cabellos que la condesa añadía con un postizo, y hecho desaparecer las recientes arrugas de sus sienes con un cuchillo de hoja de oro untada en una pasta nacarada. Los dientes, suyos ó lagenos, resplandecían de blancura y sus labios habían adquirido un ligero color de vermellon, como las cerezas de junio. Finalmente, el traje excesivamente sencillo de la condesa era una provocacion: los brazos desnudos hasta el codo, los hombros aparecían bajo un rizado de agujas con sus contornos armoniosos y diáctores. César deslumbrado, fascinado, permanecía de rodillas, y como el sacerdote ante el idolo la adoraba silenciosamente. —Cometo una locura sin nombre, —dijo en su oportunidad la condesa enredando sus dedos en los negros cabellos de Blaisot. —¿Qué vais á pensar de mí?

—¡Yo os adoro!—Contestó bien ó mal Blaisot. —Señora condesa,—dijo entonces Antonia,—jamás se habla mejor de amor que en la mesa. —Tienes razon,—contestó la condesa como dominando su emoción. Y ella misma levantó á Blaisot que aun estaba de hinojos á sus plantas. Esto, que se iba enardeciendo poco á poco, la tomó de la mano y la condujo á la mesa colocandola espaldas al fuego. Antonia que sin llamar la atención habia ocultado en un ángulo del salón la canasta de sus utensilios, quedó en pie para servir á los señores. A pesar de su turbacion y en vista del desenfado de la condesa, hubo de reflexionar Blaisot que no debía ser aquella la primera cena á que asistiera la dama en tan novelescas condiciones. Esta reflexion trastornó un poco los proyectos conyugales de Blaisot, pero en cambio le daba cierta confianza de que se prometía abusar, lo que no desagradaría á la condesa. Antonia además tenía una habilidad infernal para precipitar los acontecimientos. Ella no cenaba, pero servía la cena y hallaba ciertas palabras de animacion, que sol. a decir con no capitulaciones de conciencia ó transacciones de virtud. El joven Blaisot, limitado al principio, vino á ser luego atrevido y hasta desvergonzado. Habia comenzado por cojer las manos de la condesa y muy luego llegó á poner sus labios en los desnudos hombros de la condesa, la cual no se defendía sino muy débilmente. Antonia iba destapando botellas y sirviendo sin descanso á Blaisot, cuyos ojos chispeaban en el fondo de púrpura de su rostro. Antonia desapareció luego de la estancia; es decir, que pasó al inmediato aposento dejando solos á los dos amantes. —¡Oh!... os amo!... os adoro!... os idolatro!—balbuceaba Blaisot, cuya lengua, espesaba la embriaguez. Y quiso estrechar á la condesa en sus brazos. La condesa lo rechazó dulcemente. Púsose luego de rodillas otra vez, mirando á su amada con ojos de lumbre. La condesa sonreía.

—¿Y puedo creer que me amais?—le preguntó de una manera seductora. —¡Oh! más que á mi vida,—contestó Blaisot, cuya lengua se espesaba cada vez mas y cuyos ojos comenzaban á velarse. Quiso levantarse y ya no pudo. Entonces se inclinó sobre el la condesa y le dio un beso en la frente. Y esto fué el golpe de gracia. El joven Blaisot, como eticamente ebrio, cerró los ojos y cayó. —¡Antonía!—dijo al punto la condesa, llamandola á media voz. Antonia se presentó. —¿Está ya?—preguntó. —Sí, creo que duerme. —Y ronca, señora. —¿Y crees que no se despertará? —Estoy segura de ello, he derramado el contenido de este pomo en la última botella de vino y es infalible el efecto. Y esto diciendo se sacó del seno un barril de barro de Bohemia de una pulgada de longitud. —¿Y qué contenía? —Opio, señora, opio no mas, pero ya tiene sueño para seis horas. —Es mas de lo que se necesita para la operacion, si no me engaño,—dijo la condesa,—que habia vuelto á su sangre fria. Al mismo tiempo sacó de su bolsillo un cuaderno, y de este cuaderno el papel que tanto tiempo habia estado en la sortijada Dagoberto. No vayamos á engañarnos y hagamos un trabajo inútil,—añadió con precaucion. Y leyó á media voz aquel pasaje de la carta de Raoul á su amigo el P. Gerónimo. «La cajita está detrás de la plancha floridada de la chimenea de aquel aposento que nosotros hemos habitado tanto tiempo.» Despues, mirando á Antonia, le preguntó: —¿Es aquí ó en la otra pieza? Antonia se aproximó á la ventana y tomó por objetivo las ventanas del viejo palacio. —Es en la otra pieza,—contestó con seguridad. El joven Blaisot, que habia soñado un desenlace muy distinto, habia hecho las cosas bien, encendiendo fuego en los dos aposentos. —Será menester apagar el fuego,—dijo la condesa.

—Preciso,—contestó Antonia. Y retirando las brasas y tizonas, los llevó á la otra chimenea. Luego levantaron entre las dos al joven dormido y lo tendieron á lo largo en el sofá. —Ahora dejadme obrar,—dijo Antonia. Y un efecto puso manos á la obra. Tomó la canasta en que estaban sus utensilios, que era un verdadero arsenal de cerrajero, y lo trajo junto á la chimenea. Allí habia llaves, tenazas, un martillo y hasta cemento en polvo para restituir la plancha una vez encontrado el tesoro. Aunque ya no habia fuego, la plancha estaba demasiado caliente para manosearla como era preciso para trabajar. Antonia tomó un jarro de agua y la derramó encima de la plancha. —No perdamos tiempo,—dijo la condesa impacientemente,—hay que estar fuertes aquí antes que ese imbécil se despierte. XXXIII.

Hacia diez y seis ó diez y siete años que Raoul de Maureliere habia dejado aquel aposento, y desde entonces se habia constantemente encendido el fuego delante de la plancha que ocupaba la fortuna de la hija de Gretchen, á crear los datos de la carta dirigida al padre Gerónimo, perdida por Dagoberto y encontrada por Antonia, diablo familiar de la señora de Mazures. Así, las flores de lis de que hablaba la carta, habian desaparecido despues de tanto tiempo bajo una espesa capa de hollin. Sin embargo, Antonia, que era una robusta y animosa criatura, armándose de un cuchillo, se puso á rascar el hollin y puso las flores de lis en evidencia; despues arrancó uno de los ganchos de hierro que sujetaban la plancha á la pared. Las flores de lis atestiguan que aque la era la plancha en cuestion. Pero el gancho fué para los dos mejores una revelacion menos agradable. La casa, la plancha y la chimenea data del siglo de Luis XIV, tiempo en que todo se hacia solidamente. La plancha era gruesa, la piedra en que encajaba de una extrema dureza y estaba además sujeta por ocho ganchos de una pulgada de grueso que debiam